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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 6066 Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, Pani 
Moniki Wielichowskiej z dnia 12 listopada 2024 r. w sprawie w sprawie apelu Burmistrza 
Miasta Boguszów-Gorce dotyczącego uregulowania, umocnienia wałów i pogłębienia 
potoków Lesk i Czerwony Strumień oraz skierowania dodatkowych środków pieniężnych 
na wykonanie umocnień przeciwpowodziowych na terenach gminnych, przedstawiam co 
następuje. 

Z informacji uzyskanych z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie 
(PGW WP) wynika, że pracownicy Nadzoru Wodnego w Kamiennej Górze dokonują 
corocznych przeglądów potoków Lesk i Czerwony Strumień. Na podstawie tych 
przeglądów odcinki ww. cieków, wymagające przeprowadzenia prac utrzymaniowych,     
są zgłaszane do Programu realizacji zadań związanych z utrzymaniem wód oraz 
pozostałego mienia Skarbu Państwa związanego z gospodarką wodną na dany rok.              
W pierwszej kolejności środki finansowe są przeznaczane na zadania związane                             
z zapewnieniem ochrony przeciwpowodziowej (prace utrzymaniowe na wałach 
przeciwpowodziowych i zbiornikach wodnych) oraz przeciwdziałaniem skutkom suszy. 
Prace związane z utrzymaniem cieków są wykonywane sukcesywnie, a ich realizacja jest 
uzależniona od posiadanych środków finansowych na ten cel.

Po przejściu wezbrań powodziowych w okresie 13-16 września 2024 r. pracownicy 
Nadzoru Wodnego w Kamiennej Górze przeprowadzili kontrolę wskazanych cieków w celu 
zinwentaryzowania i ujęcia powstałych zniszczeń w zestawieniu szkód powodziowych. 
Szkody powodziowe na cieku Lesk oszacowano na kwotę 3 500 000 zł, a na cieku Czerwony 
Strumień na kwotę 85 000 zł. Prace polegające na systemowej odbudowie koryt cieków 
i istniejących obwałowań po tegorocznej powodzi są planowane do realizacji w latach 
2025 - 2027, po sporządzeniu dokumentacji projektowej oraz uzyskaniu niezbędnych 
decyzji. Prace na potokach Lesk oraz Czerwony Strumień są planowane do realizacji 
w 2025 r. w ramach Programu realizacji zadań związanych z utrzymaniem wód 
oraz pozostałego mienia Skarbu Państwa związanego z gospodarką wodną. Pod koniec 
listopada przeprowadzono prace, polegające na naprawie muru oporowego na cieku 
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Czerwony Strumień przy posesji nr 18 ul. Tadeusza Kościuszki, których odbiór 
zaplanowano w grudniu br.

Ponadto informuję, że PGW WP jest otwarte na współpracę z przedstawicielami Gminy 
Boguszów-Gorce w zakresie partycypacji w kosztach działań związanych z poprawą 
bezpieczeństwa przeciwpowodziowego w ww. Gminie. Jednakże propozycja władz Gminy 
Boguszów-Gorce, dotycząca przekazania przez władze gminne dotacji, obejmujących 
środki przeznaczone na opłaty za odprowadzanie wód opadowych i kary za nieosiągnięcie 
właściwych poziomów segregacji opadów, na zadania PGW WP związane z poprawą 
bezpieczeństwa powodziowego, jest niezgodna z przepisami ustawy z dnia 27 sierpnia 
2009 r. o finansach publicznych. 

Na zakończenie pragnę zapewnić, że Ministerstwo Infrastruktury, prowadząc nadzór nad 
realizacją przez PGW WP projektów przeciwpowodziowych, podejmuje działania mające 
na celu zapewnienie finansowania prac inwestycyjnych i utrzymaniowych na ciekach.

Łączę wyrazy szacunku,
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